// KntoueBoe cnoBo package npucyTcTByeT B
Havane kaxgoro canna.
/[l Main — aTO cneumanbHoOe UMs,
obo3HavatoLee UCNONHAEMbI doansl, HeXenu
oubnunoTeky.
package main
/[ Import npegHa3HaveH s yKkasaHus
3aBUCMMOCTEN 3Toro darna.
import (

"fmt"  // MNakeT B cTaHgapTHOM
onbnnoteke Go

"iofioutil" // Peanusauns dyHkumn
BBO/A/BBbIBOAA.

"net/http" // [la, aTo BeG-ceprep!

"strconv" // KoHBepT. TUNOB B CTPOKY U
obpaTHo

m "math" // UmnopTtupoBaTte math nog
rfiokanbHbIM UMEHEM M.

)

/I O6bsBneHne yHkuMK. Main — aTo
crneumanbHag QyHKLMSA, criyallas TOYKOn
BXOZa Ansi UCMOSHAEeMOW NporpamMMbl.
func main() {

// Println BbIBOAWUT CTpOKY B stdout.

/I DaHHas yHKUUSA HaxoouTcH B nakeTe
fmt.

fmt.Printin("Hello world!")

// Bbi3oB Apyron pyHKLMM U3 TEKyLLEero
nakera.

beyondHello()
}
/I PyHKUMM copepKaT BXOOHbIE NapameTpbl B
Kpyrnbix ckobkax. MycTele ckobku Bce paBHO
o06s3aTenNbHbI, AaXe ecnn NapameTpoB HeT.
func beyondHello() {

var x int // lepeMeHHble OOMKHbI BbITb
00ObsBNEHbI 40 VX MCMOSNb30BaHUS.

x=3 /[ pncBoeHne 3Ha4YeHns
nepemMeHHoONn.

/I KpaTkoe onpefeneHune := no3sonseT
00ObABUTL NEPEMEHHYIO C aBTOMATUYECKOM

// nogCcTaHOBKOM TUNa 13 3Ha4YEHNs.

y:=4

sum, prod := learnMultiple(x, y) 1
OyHKLMA BO3BpaLLAeT ABa 3HAYEHMS.

fmt.Printin("sum:", sum, "prod:", prod) //
MpocTon BbIBOA,

learnTypes() // <y minutes, learn more!

}

[l DyHKUMS, MMetoLwasa BXOAHbIE napameTpbl 1
BO3BpaLLaoLLasg HECKOSTbKO 3HAYEHWUN.
func learnMultiple(x, y int) (sum, prod int) {

return x +y, x * y //Bozepat aByx
3HaYeHUMN.
}
/l HekoTopble BCTPOEHHbIE TUMbI U NUTEparn.l.
func learnTypes() {

/I KpaTkoe onpegeneHve nepemMeHHon

s :="Learn Go!" // Tvn string.

$2 :=""YucTeIn" cTpoKoBON NuTEpan
MOXET cofepaTb NepeHoChl CTPOK // Toxe
TUN AaHHbIX string

/I Cumeon He n3 ASCII. cxoaoHbin ko Go B
koanposke UTF-8.

g :='2'// Tvn rune, aTO anuac gng Tuna
int32, cooepXXntT CMMBON FOHMKOAA.

f :=3.14195 // float64, 64-x GUTHOE YMcno C
nnasatowen Toukon (IEEE-754).

c:=3+4i // complex128, BHyTpu cebs
conepxut apa floaté4.

/I CnHTaKeue var ¢ HMumManua3aumsiMmn.

var u uint = 7 // be3sHakoBoe, HO pasmep
3aBMCUT OT peanusauuu, kak uny int.

var pi float32 =22. /7

/I CvHTaKcuc npuBeAeHUs TUMNa ¢ KpaTKnm
onpeaeneHnem

n := byte(\n') // byte — 310 annac gns uints8.

/I MaccmBbl UMeT OUKCMPOBAHHbIN
pasMep Ha MOMEHT KOMMUNALMN.

var a4 [4]int /I maccuB u3 4-x int,
NHULMANn3NpoBaH HynsMu.

a3 :=[...]int{3, 1, 5} // maccuB n3 3-x int,
pyyYHas MHUUManmMsauus.

/I Cnaricebl (slices) umeroT gUHaAMUYECKYHO
ONvHY. VI maccuBbl, 1 cnancbl UMEKT CBOU

/[ npenmyLLecTBa, HO crnanchbl
MCNONb3YTCHA ropasfo valLe.

s3 :=[]int{4, 5, 9} // CpaBnute c a3, Tyt
HeT TPOETOoUMS.

s4 := make([lint, 4) // Boigenenve namsartu
ang cnarca us 4-x int (Hynu).

var d2 [][[floaté4 // Tonbko ob6bsBNEHNE,
namsTb He BbiOensieTcs.

bs := [|byte("a slice") // Cuntakcuc
NpVBEAEHUS TUMOB.

p, q :=learnMemory() // O6baeneHve p 1 q
Kak ykazatenewn Ha int.

fmt.Printin(*p, *q) // * nsenekaet



ykasatensb. [Neyartaet ABa int-a.

/I Map, Takxe Kak 1 crnosapb U xeLl 13
HEKOTOPbIX OPYTMX A3bIKOB, ABMNSETCA

[/l accounaTUBHBIM MacCMBOM C
OVNHAMUYECKM U3MEHSEMbIM PA3MEPOM.

m := map[string]int{"three": 3, "four": 4}

m["one"] = 1

delete(m, "three") // BctpoeHHas dyyHKLMS,
yoansieT afieMeHT 13 map-a.

/l Hencnonbayemble nepemeHHble B Go
SABNAOTCA oWwnbkon. HmkHee nogyépkmBaHue
No3BOSISIET UTHOPMPOBATL TaKMe NepPeMEHHbIE.
s s, _=582,0,f, u,pi,n, a3,

s4, bs // BbiBoa cuntaeTcs MCNonb3oBaHUEM
nepemMeHHoNn.

fmt.Printin(s, c, a4, s3, d2, m)

learnFlowControl() / Viopem gansLue.

}

/'Y Go eCTb NOMHOUEHHbIN cOOopLIMK Mycopa.
B Hem ecTb ykasaTenu, HO HeT apnMETUKN

/I ykazaTenein. Bbl MmoxeTe JonyCcTUTb OWINBKY
C yKkasaTerieM Ha nil, HoO He C HKpeMeHTaunemn
yKasaTens.

func learnMemory() (p, q *int) {

/l UmeHoBaHHbIE BO3BpaLLlaeMble 3Ha4YeH s
p 1 g SIBMSIIOTCH yKkasaTensamu Ha int.

p = new(int) / BctpoeHHasa yHKUMA new
BblOensieT namsaTb. BblaeneHHbin int
NPOVHNLManNM3npoBaH Hyném, p bonbLue He
coaepxuT nil.

s := make([Jint, 20) // BeigeneHnve egnHoro
onoka namaty nog 20 int-oB.

s[3] = 7// MNpuceonTb 3Ha4YeHe.

r:=-2 // Onpenenutb eLé oaHy foKanbHy
nepemMeHHy!o.

return &s[3], & // AvnepcaHa(&)
0003Ha4aeT nonyyeHne agpeca NnepeMeHHOMN.
}
func expensiveComputation() float64 {

return m.Exp(10)

}
func learnFlowControl() {

/' If-bl Bcerga TpebyoT Hanmune ourypHbIx
CKODOK, HO HE KpyrbIX.

if true {

fmt.Printin("told ya")

}

/[l dopmaTtmpoBaHme koga
CTaHAapTM3npoBaHo ytunurton "go fmt".

if false {
/l Bygywero Her.
}else {
/l YKnsHb npekpacHa.
}
/I cnonb3ymnTe switch BMECTO HECKOIbKMX
if-else.
x:=42.0
switch x {
case 0:
case 1:
case 42:
/I Case-bl B Go He "npoBanuBatotcs"
(HesiBHbIN break).
case 43:
/I He BbinonHuTcS.
}
/I For, kak n if He TpeByeT Kpyrnbix ckobok
/I TlepemeHHble, 06bsiBneHHble B for n if
ABMSOTCS NOKanbHbIMU.
for x := 0; x < 3; x++ {// ++ — 370 onepauus.
fmt.Printin("ntepaumnsa”, x)
}
/l 3necb x == 42.
/I For — 370 eANHCTBEHHbIN Lnkn B GO, HO Y
Hero ecTb anbTepHaTUBHblE (OPMbI.
for { // BeckoHeuYHbIN LMKT.
break // He Takol y n 6€CKOHEYHbIN.
continue // He BuinonHutcs.
}
/I Kak un B for, := B if-e o3Ha4aeT
06bsIBNEHME U MPUCBOEHNE 3HAYEHNS Y,
/l npoBepka y > X NponcxoguT nocre.
if y := expensiveComputation(); y > x {
X=Yy
}
/I DYHKUMM SBNAOTCSA 3aMbIKAHUAMMN.
xBig := func() bool {
return x > 10000 // Cceinaetcs Ha X,
0b6bsBNeHHbIN Bbile switch.
}
fmt.Printin("xBig:", xBig()) // true (T.k. MbI
npuceonnu x = e*0).
x=1.3e3 /I Tyt x == 1300
fmt.Printin("xBig:", xBig()) / Teneps false.
/I MeTkn, kyaa xe 6e3 Hux, nx Bce nNobAaT.
goto love
love:
learnDefer()  // BeicTpbin 0630p BaXXHOrO
KInto4eBOro CroBa.
learninterfaces() / O! Nntepdencsl, naem



fnanee.

func learnDefer() (ok bool) {

/I OtnoxenHble(deferred) BeipaxkeHns
BbINOSHAKTCA cpady nepen TeMm, kak yHKUMSA

// BO3BpATUT 3HA4YEHMe.

defer fmt.Printin("deferred statements
execute in reverse (LIFO) order.")

defer fmt.Printin("\nThis line is being printed
first because")

/I defer wmpoko ncnone3dyetca Ans
3aKpbITUA annos, 4TobbI 3akpbiBatoLLast
dann

[l dbyHKUMA Haxogunack GrM3Ko K
OTKpbIBaOLLEN.

return true
}

/I ObbsiBneHune Stringer kak MHTepderica ¢
OLHUM MeToaoM, String.
type Stringer interface {

String() string
}

/I O6bsiBNEHne pair kak CTPYKTYypbl C ABYMS
nonsiMu X 1y Tuna int.
type pair struct {

X,y int
}

/ ObbsiBNeHne meToaa Ans Tmna pair. Tenepb
pair peanusyeTt nHtepdenc Stringer.

func (p pair) String() string {// p 8 fanHom
cny4ae HasbIBalOT receiver-om.

/I Sprintf — elwé ogHa pyHKUMA U3 nakeTa
fmt.

/I OBpalleHne K NonsiM p Yepes TOYKY.

return fmt.Sprintf("(%d, %d)", p.x, p.y)

}
func learninterfaces() {

/I CuHTakcuc ¢ urypHbIMmn ckobkamm aTo
"nutepan cTpykTypbl". OH BO3BpaLLaeT

[l IpOUHULMANN3NPOBAHHYIO CTPYKTYPY, a
orneparop := npuceauBaerT €€ p.

p := pair{3, 4}

fmt.Printin(p.String()) // Brizos metoaa
String y nepemeHHon p TMna pair.

var i Stringer /I ObbsaABnEeHwue i kak
Tuna c uHTepdericom Stringer.

i=p /I BanugHo, T.K. pair

peanusyeT Stringer.
// BbizoB meToga String y i Tuna Stringer.
BbiBOA Takowm e, YTO U BbILLE.
fmt.PrintIn(i.String())
/I dyHkumM B nakeTe fmt camu Bcerga
BbI3bIBAKOT MeTop String y 06bEeKTOB A1s
/I nony4eHus CTPOKOBOro NpeAcTaBneHns O
HUX.
fmt.Printin(p) // Beisoa takou xe, uto n
BbiLe. Printin BeI3biBaeT meTtog String.
fmt.Printin(i) / Beisog Takon xe, 4to 1
BbiLLE.
learnVariadicParams("Yuutbca", "yuntbca",
"n ewé pas yuntbeal")
}
[l DYHKUMM MOTYT NMETb BapbMpyemoe
KONM4YeCcTBO NapaMeTpOB.
func learnVariadicParams(myStrings
...interface{}) {
// BbiBECTN BCE MAapaMeTpbl C MOMOLLbH
nTepaumm.
for _, param := range myStrings {
fmt.Printin("param:", param)
}
/I TlepenaTb BCe BapbupyeMble napameTpbi.
fmt.Printin("params:",
fmt.Sprintin(myStrings...))
learnErrorHandling()
}
func learnErrorHandling() {
/I anoma ", ok" cnyxuT anst 06o3HaveHus
KOppeKTHoro cpabartbiBaHus Yero-nnbo.
m := maplint]string{3: "three", 4: "four"}
if x, ok := m[1]; lok { // ok ByzeT false,
noToMy 4to 1 HEeT B map-e.
fmt.Printin("TyT HMKOro HeT")
}else {
fmt.Print(x) // x cogepan 6kl 3HayeHune,
ecnu 6bl 1 ObI1T B map-e.
}
/I ignoma ", err" cnyxut ans o6o3HayveHns
Obina nu owmnbka Unum Her.
if _, err := strconv.Atoi("non-int"); err 1= nil {
/I _ urHopupyeT 3Ha4yeHne
// BbiBegeT "strconv.Parselnt: parsing
"non-int": invalid syntax"
fmt.Printin(err)

}



/I MbI ewwé obpatmmces K nHTepdencam 4yTb
noaxe, a fnoka...
learnConcurrency()

}

/I ¢ — aT0 TMN gaHHbIX channel (kaHan), 06bekT
5151 KOHKYPEHTHOro B3auMOLENCTBUS.
func inc(i int, c chan int) {

c <-i+ 1// xorga channel cnesa, <-
SBMATCA ornepaTopom "oTnpaBkn”.

}

/I Bygaem ucnornb3oBaTb OYHKLMIO inC AN
KOHKYPEHTHOWN MHKpEMEHTaLun Yncen.
func learnConcurrency() {

/I ToT ke make, 4To 1 B crny4vae co slice. OH
npefHasHayeH s BblaeneHus

/[ mamsTn n nHMumManusaumm Tunos slice,
map 1 channel.

¢ := make(chan int)

/I CTapT Tpex KOHKypeHTHbIX goroutine.
Yuncna 6yayT MHKpEMEHTMPOBaHbI

/] KOHKYPEHTHO 1, MOXET ObITb
napannenbHO, eCnmn MallnHa NPaBUbHO

/I ckoHUrypmpoBaHa 1 NO3BOMSET 3TO
aenatb. Bce oHu ByayT oTnpaBnieHbl B 04WH

[/l v TOT xe kaHan.

go inc(0, ¢) // g0 HaYMHaET HOBYIO FOPYTUHY.

go inc(10, c)

go inc(-805, c)

/I CunTbiBaHME BCEX TPEX PE3YNbTATOB U3
KaHana v BbIBOJ Ha 3KpaH.

/l HeT H1Kakol rapaHTun B KakoM Nopsiake
OHW ByayT BblBEAEHDI.

fmt.Printin(<-c, <-c, <-¢) // kanan cnpaea, <-
obo3HavaeT "nony4yeHue".

cs := make(chan string)
KaHarn, cooepXXuT CTPOKMU.

cc := make(chan chan string) // kanan
KaHanoB CO CTPOKaMMu.

go func() { c <-84 }() /I nyck HoBOW
rOPYTUHbI ANsi OTMPABKN 3HAYEHUS

go func() { cs <-"wordy" }() / el pas,
Tenepb ANnd cs

/I Select Toxe uTo u switch, Ho paboTaeT ¢
kaHanamu. OH criy4anHo BelbupaeT

// roTOBBIV ANS B3aUMOLENCTBUSA KaHarl.

Il apyron

select {
case i := <-C: // nony4yeHHoe 3Ha4yeHune
MOXHO NPUCBOUTbL NEPEMEHHON
fmt.Printf("ato %T", i)
case <-Cs: // Nn60 3Ha4YeHNEe MOXHO
UrHopmpoBaTb
fmt.Printin("aTo ctpoka")
case <-CC: // nycToun KaHan, He rotToB Ans
KOMMYHUKaLNN.
fmt.Printin("aT0o He BbinonHuTCA.")
}
/I B aTON TOYKe 3Ha4YeHue ByaeT nonyyYyeHo
n3 ¢ unu cs. OgHa ropyTnHa dyget
/] 3aBepLueHa, apyrasi ocTaHeTcsl
3abnoknpoBaHHON.

learnWebProgramming() / [1a, Go ato
MOXeT.

}

/I Bcero ogHa dyHKumMs 13 nakeTa http
3anyckaeT web-cepBep.
func learnWebProgramming() {

/I'Y ListenAndServe nepBbii napameTp 310
TCP agpec, KOTOpbIA HY>HO criyLlaTb.

/| BTopon napameTp 3T0 nHTepdenc Tmna
http.Handler.

err := http.ListenAndServe(":8080", pair{})

fmt.Printin(err) // He vrHopupynTe
coobueHunsa o6 owmbkax

}

/I Peanunsauus nHtepderica http.Handler ans
pair, Tonbko oguH metog ServeHTTP.
func (p pair) ServeHTTP(w
http.ResponseWriter, r *http.Request) {
/l ObpaboTka 3anpoca n oTnpaBKa AaHHbIX
meTtoaom m3 http.ResponseWriter
w.Write([]Jbyte("You learned Go in Y
minutes!"))

}

func requestServer() {
resp, err := http.Get("http://localhost:8080")
fmt.Printin(err)
defer resp.Body.Close()
body, err := ioutil. ReadAll(resp.Body)
fmt.Printf("\nWebserver said: "%s"",
string(body))

}






